

# 徐立毅慰问并寄语全市少年儿童 勤奋学习 快乐成长 做社会主义事业优秀接班人

本报讯(郑报全媒体记者 王莹)“祝你们节日快乐、健康成长”,5月31日,省委常委、市委书记徐立毅来到中牟县大孟镇中心幼儿园、平安路学校,与师生们共庆六一国际儿童节,代表市委、市政府向全市少年儿童致以节日祝贺,向广大教师和少儿工作者致以诚挚问候。

在中牟县大孟镇中心幼儿园,徐立毅走进幼儿

园中班教室和角色活动室,与孩子们亲切交流互动,了解他们的学习生活情况,祝福孩子们健康快乐成长。徐立毅叮嘱有关负责人,要继续加大公办幼儿园建设力度,全面提升教师素质、教学质量,让人民群众有更多的获得感。

大孟镇平安路学校多功能教室里,“百年礼赞跟党走,童心向党庆六

一——少先队入队仪式暨庆六一文艺汇演”正在举行,徐立毅驻足观看学校军乐团的演出。在学校社团活动室,徐立毅认真欣赏学生们的素描、缠绕画、绘画、剪纸、线编等作品,给少先队员们送上了节日礼物。

徐立毅指出,国家富强、民族复兴,需要一代代接续奋斗。少年儿童是祖国的未来、民族的希望,是

未来建设现代化的中坚力量。希望同学们珍惜良好的学习生活环境,从小树立远大理想,勤奋学习知识,磨练坚强意志,锻炼强健体魄,热爱党、热爱祖国、热爱人民,努力成为新时代有知识、有品德、有作为的社会主义事业优秀建设者和接班人。

徐立毅向辛勤付出的广大教师和少儿工作者表示感谢。他强调,美好生

活从美好教育开始,基础教育是人生成长的重要阶段。教育工作者要聚焦立德树人根本任务,引导少年儿童扣好人生的第一粒扣子,培养能够担当民族复兴大任的时代新人。各级党委和政府、全社会都要关心关爱少年儿童,为少年儿童茁壮成长创造有利条件。

周富强、牛卫国、黄卿、孙晓红一同慰问。

## 郑州开展系列活动 共庆六一

本报讯(郑报全媒体记者 李娜)六一前夕,我市开展系列主题活动:5月28日下午,由团市委、市少工委、市教育局共同主办的“红领巾中心向党”庆六一主题队日活动在二七区长江东路小学、二七区京广路办事处橄榄社区举行;5月29日下午,由市妇联主办的“红色精神‘童’传承,百年纪念谢党恩”2021年郑州市六一迎接建党100周年出彩郑州主题活动在郑州防空兵学院大礼堂举行。

市委副书记周富强参加活动。市领导孙黎、宋书杰、岳希荣、刘睿分别参加活动。

5月28日下午,在“红领巾中心向党”庆六一主题队日活动现场,周富强一行边走边看,认真听取我市少先队贯彻落实《意见》精神的做法,观摩学校少先队组织开展的“红领巾学党史社团”“红领巾中心向党少先队活动课”“学校党团队一体化活动室”“红色观影厅观影”等活动。在橄榄社区,了解我市校外少先队阵地建设情况。

据悉,在六一儿童节来临之际,团市委、市少工委在全市集中开展了“红领巾中心向党”六一主题队日活动,通过开展队前教育、入队仪式、少先队主题活动课等活动,着力激发少先队员光荣感、拓展综合素质,增进对中国梦的理解和认同,培养对党和社会主义祖国的朴素情感。

5月29日下午举行的郑州市六一迎接建党100周年出彩郑州主题活动中,沿着建党百年的发展历程,来自郑州市红色故事儿童宣讲团的小小宣讲员先后登台演讲,将周恩来、邓稼先、潘东子、常香玉、袁隆平、刘洋等人物故事娓娓道来,寻访信仰的力量、感悟奋起的力量、致敬革新力量、勇做强国的力量,激励全市广大少年儿童从百年党史中汲取精神养分,传承红色基因,树立道路自信,唱响爱党爱国爱社会主义的主旋律,向党的百年华诞献礼。该活动还对2020年度郑州市“十佳儿童”和“十佳家长”获得者进行了表彰。

## 红领巾中心向党 好少年有梦想

建党百年的六一如何过?党史是最好的教科书,教育儿童健康成长;党史是最好的营养剂,滋养少年壮美成长。六一来临,在郑州市各幼儿园和小学,孩子们学党史、庆六一,用歌声唱出心声、用舞蹈展现梦想、用劳动体会实践,用行动传承红色基因。

郑报全媒体记者 王红

### 红领巾 永远童心向党

红领巾中心向党,好少年有梦想。为了庆祝属于孩子们的节日,迎接党的百年华诞,5月26日,金水区艺术小学举行“畅悦润心 艺美筑梦”迎接建党100周年暨2021年庆六一艺术展演活动。

“我们的祖国,高山巍峨,雄伟的脊梁俯瞰历史……”一开场,管弦乐团一首《我的祖国》迅速点燃现场的热情;民乐弹拨乐合奏《黄河颂》酣畅淋漓,描绘出黄河的宏伟气势、源远流长;舞蹈社团原创舞蹈《朱德的扁担》,生动再现当年红军战士们鼓舞人心的奋斗故事……直到展演结束,师生们还久久沉浸其中。

红领巾是红旗的一角,飘动着的红领巾永远赤心向党。5月27日,金水区文化路第一小学组织开展主题为“建党百年新征程 红色基因永传承”的入队仪式暨毕业课程。572名一年级同学光荣加入少先队,系上崭新的红领巾,一张张小脸上写满光荣与自豪。

### 英雄故事播种红色“种子”

讲党史入心灵,红色基因渗入骨髓。百年党史,波澜壮阔,是儿童成长的营养宝库,我们应该好好珍惜,好好运用。5月28日,郑州市实验幼儿园创新讲解方式,由幼儿园大班的小朋友为中班、小班的弟弟妹妹们表演精彩的红色情景剧《鸡毛信》,用故事把党史教育讲生动、讲入心。

舞台上,“小海娃”和敌人的周旋跌宕又惊险;舞台下,看到紧要关头的

小观众们握紧拳头,认真又紧张,恨不得自己也冲上去帮忙。小小一场红色情景剧,让孩子们了解红色故事,也在心中播撒下了一颗爱国爱党的种子。

5月31日,郑州市教工幼儿园针对不同年龄幼儿特点开展了六一儿童节系列主题活动:小班认识党徽、党旗,听长征故事;中班学唱红歌,了解英雄伟人事迹;大班怀揣赤子之心绘一幅画,诵一首诗,礼赞党的百年。

### 劳动教育让孩子在实践中学习

沉浸互动,红色基因释放成长力量。5月31日,桐柏路小学组织开展“共庆建党百年 桐娃快乐打卡”迎六一活动。在劳动技能展示区,爆米花、烤香肠、棉花糖、蛋挞、自制饼干、健康奶茶……孩子们劳动着、分享着自己亲手制作的美味食品,体会着动手的乐趣和丰收喜悦;在艺术作品展示区,各个社团的同学们现场创作,手工画、彩绘扇子、剪

纸、衍纸工艺品……众多作品让人目不暇接。

与以往不同,此次活动,由各班根据自己参与的项目,成立具体的项目管理和实施小组,从商议制定项目计划、投资、采购、记账、劳动制作、推销、招牌标识、最后收入核算、收入支配等,孩子们全程参与,充分思考、动手实践,用自己的方式向建党百年献礼,用行动传承红色基因。